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Prueba de conocimientos y destrezas
1.- Dadas las matrices:
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Resuelva la ecuación:  P ( M  +2 X =  Q( P.

2.-  
a) Dadas las matrices: 
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determine una matriz X que verifique la siguiente igualdad:

BA + X A-1 = B

    
b) Dadas las rectas :


r:  3x+y= 2

            s:  x+2= y

            t:   3-y= 3x

estudie la posición relativa de cada pareja de ellas.

3.- Dadas las matrices: 
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a) halle A2   y  B3 .

b) Calcule A(B  y (A( B)-1. 

c) Halle  (A-At)2. 

4.- 
a) Dice Juan a Antonio: “Hace diez años yo tenía el triple de tu edad , y dentro de diez años, si vivimos, solo tendré el doble. ¿Cuántos años tiene ahora Juan?


b) Razone acerca de la compatibilidad del siguiente sistema de ecuaciones:
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5.- Hemos comprado, en las rebajas de unos grandes almacenes, una camisa y un pantalón. La camisa nos costó 2995 pta y la etiqueta indica que su precio anterior era 3955. En el pantalón nos han hecho un descuento del 20% pero antes el vendedor le había subido el precio inicial también un 20%. Calcule el tanto por ciento de descuento que nos han hecho: 


a) en la camisa 
b) en el pantalón.

6.- Sea el  sistema    

3x +2 y –z  = 5

x     –y + z  =  2

-x –4y  +3z = -1.

a) Cambie alguno de los números de la matriz de coeficientes o del vector del lado derecho (términos que aparecen tras el signo “ = “)  de forma que el sistema sea incompatible.

b) Encuentre, si existe, una solución con x ( 2001  e   y ( 2001. 

c) Encuentre una relación de dependencia lineal entre los vectores columnas  de la                               matriz de coeficientes.

7.- a) Cierta clase de pintura se distribuye en tres tipos de envases: A, B y C. Cada envase de tipo A contiene 250 g. y tiene un precio de 350 pta; el envase de tipo B contiene 500 g. y cuesta 600 pta; y el envase C contiene 1kg de pintura y cuesta 1050 pta. Un pintor ha pagado 4700 pta por 8 envases que contienen en total 4 Kg. de pintura. Plantee sin resolver el sistema de ecuaciones conducente a la obtención del número de envases que ha comprado de cada tipo.

      b) Resuelva el siguiente sistema de ecuaciones: 



-2x +3y –5z  = 10



   x  +2y +z    = 0


                                  7y –3z =10

8.-  Sea el sistema de ecuaciones:
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      a) Resuelva y clasifique dicho sistema.

      b) Añada una nueva ecuación de forma que el sistema obtenido sea equivalente a S.

      c) Añada a S una ecuación de forma que el sistema resultante sea incompatible.

9.- Entre las variables   x, y, z existe la siguiente relación :

  x –z =  -1/30  

-x+2z = 17/18 .

Encuentre los valores de estas tres variables de forma que sea mínima la suma de sus cuadrados. 

10.- Un comerciante desea comprar en un mayorista de modas abrigos de dos tipos: de paño a 30000 pta y de piel a 50000 pta unidad.

Dispones de 700000 pta para la operación y no precisa más de 20 unidades.

a) Determine la región factible y los vértices.

b) Sabiendo que  en la venta posterior de cada abrigo gana el 15 % del precio de venta, ¿cuántos abrigos ha de comprar de cada tipo para obtener beneficios máximos?

11.- Un agricultor dispone de 8 invernaderos de características similares, en cada uno de ellos cultivará pimiento o calabacín. En la tabla siguiente aparecen los recursos de que dispone, los que son necesarios (en unidad de recurso por tonelada) para cada cultivo así como la ganancia en millones de pesetas por tonelada que le da cada cultivo.

	RECURSO
	UNIDADES DE RECURSO POR TONELADA

pimienta                             calabacín
	TOTAL DE RECURSO

	Invernaderos
	2                                            1
	8

	Abono
	1                                            1
	5

	Agua
	1                                            2
	8

	Ganancia por Tm
	2                                            3
	


Calcule las cantidades en toneladas que debe cosechar para que la ganancia sea máxima.

12.- El conjunto de soluciones posibles (o región de factibilidad) del problema de programación lineal 
Min { 5 x + 6 y  |     x + y ( 3 ; -x +y (1 ; a x+ by (1 ; cx+ dy (1  }

es un cuadrado ( uno de cuyos vértices es el punto (3,2)   ).

a) Dibuje la región factible.

b) Calcule los números reales a, b, c y d.

c) Encuentre el punto donde la función objetiva alcanza el mínimo y calcule el valor de la función en ese punto.

13.- La cotización en bolsa (en miles de pesetas) de cada acción de una empresa, durante el pasado año, está dada por la siguiente función ( x está expresado en meses)
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a)Determine si la variabilidad de la cotización sufrió cambios bruscos hallando los puntos en donde f no es derivable (si existen).

b)Represente gráficamente f(x) halando sus extremos en ese año e indicando en qué periodo de tiempo aumentó la cotización.

14.-  Dadas las funciones :
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Diga si existe, para cada una de ellas, algún punto de la gráfica en el que la recta tangente sea paralela al eje OX.

En caso afirmativo calcule las coordenadas de los puntos anteriores.

15.- 
[image: image8.png]Sea £ © #@ una funcion continua definida a trozos por:

x-25

para x <l

x-1
F()=12x* -8x+3  para ~1<x<a
—2x+11 para 6<x <12




a) Determine  el valor de a.

b) Estudie la derivabilidad de f  y calcule su función derivada f ´.
c) Estudie el crecimiento y decrecimiento de la función. Razone la existencia de extremos relativos.

d) Calcule las asíntotas de la función.

16.- Una empresa ha llegado a la conclusión de que los beneficios (en euros) en función del número de artículos fabricados x vienen expresados por la función:
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a) ¿A partir de cuántos artículos fabricados comienzan a producirse pérdidas?

b) ¿Qué cantidad de artículos han de fabricarse para que los beneficios vayan siempre en aumento?

c) ¿Cuántos artículos han de fabricarse para que el beneficio sea máximo? En tal caso ¿qué beneficio se obtendría?

17.- Las tarifas en hora punta de la compañía telefonía móvil A son: 40 pta por establecimiento de llamada, 5 pta minuto en los primeros cinco minutos y 3 pta minuto por los sucesivos minutos. Otra compañía B, no cobra el establecimiento de llamada pero cobra 15 pta/minuto en los primeros 3 minutos y 6 pta minuto en los sucesivos.

a) Compruebe que las respectivas funciones de costo de las llamadas en pesetas, en función del tiempo en minutos son:
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b) Represente gráficamente las dos funciones anteriores.

c) Indique la compañía más barata en función de la duración de la llamada.

18.- La cotización en bolsa de unas acciones durante una sesión se puede aproximar por una función f: 
[image: image11.png]() = @+xec siendo £ [0,8] #O (x es el tiempo en horas y f(x) el valor en euros)




a) Calcule dicha función sabiendo que el precio de salida de cada acción es de 50 euros, que en la primera hora ha subido 10 euros y que alcanza su máximo a las 3 horas de iniciarse la sesión.

b) ¿Cuál será el precio máximo alcanzado por cada acción?

 19.- Para predecir la proporción de votantes de un partido x a las elecciones se toma una muestra de 80 hombres y 120 mujeres, obteniéndose los siguientes resultados: (a es un valor numérico que queda indeterminado)
	
	nº de hombres
	nº de mujeres
	totales

	nº personas favorables a x
	50-a
	40+a
	90

	nº personas no favorables a x
	30+a
	80-a
	110

	Totales
	80
	120
	200


Elegido un individuo al azar, calcule las probabilidades de los siguientes sucesos:

a) Sabiendo que es hombre, ser favorable al partido x.

b) Ser hombre y favorable a x.

c) Ser mujer o estar a favor del partido x.

d) ¿Qué valor ha de tomar a para que los sucesos ser mujer y no estar a favor del partido x sean independientes?

20.- Se consideran los sucesos A y B asociados a un experimento aleatorio con p(A)=0.3 y p(B/A)=0.1.
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21.- En una urna hay 10 bolas blancas y en otra 10 negras. Se extraen al azar y sin reemplazamiento “a” bolas de la primera urna y se introducen en la segunda. A continuación se hace la operación inversa (se sacan “a” bolas de la urna segunda , que tiene 10+“a” bolas, y se introducen en la primera).  Se pide:

a) Probabilidad de que la composición de las urnas no varie después de esta doble operación cuando a=1.

b) Idem cuando a=10.

22.- Se tienen dos cajas A y B cada una con tres bolas numeradas de 1 a 3. Se extrae al azar una bola de B y se la introduce en A. Acto seguido se extrae al azar una bola de A y tiene el número 2.

Calcule la probabilidad de que la bola que ha pasado de B a A tuviese el nº 2.

 23.- Una empresa fabrica altavoces para equipos de cine en casa en tres factorías situadas en Japón, Alemania y España. Estos altavoces son de 4 tipos: central, delanteros, efectos y “subwoofer”.


En Japón se fabrican altavoces de los 4 tipos siendo idéntica la cantidad de cada uno. En Alemania solo se fabrican los  “subwoofer” y de efectos, siendo la producción de los de efectos doble que los otros. En España se fabrican todos menos el “subwoofer”, con idéntica producción de cada tipo. Finalmente también sabemos que la producción de la fábrica de Japón es doble que la de Alemania, y ésta coincide con la española. 

a) Elegido, la azar, un altavoz fabricado por esta empresa ¿cuál es la probabilidad de que sea un altavoz central?

b) Si compramos un altavoz de efectos de esta empresa cual es la probabilidad de que haya sido fabricado en España.

24.- Una empresa utiliza dos servidores para conectarse a Internet. El primero lo utiliza el 45% de las veces y el segundo el resto. El primer servidor se bloquea el 5 % de las veces y el segundo el 8% . Si un cierto día un servidor se queda bloqueado halle la probabilidad de que haya sido el primero.

25.- Una frutería vende naranjas con un peso medio de 145 gr y una desviación típica de 30 gr.


Se toma una muestra de 100 naranjas:

a) Halle la probabilidad de que el peso medio sea superior a 140 gr.

b) ¿Cuál es la probabilidad de que el peso medio de dicha muestra tome valores comprendidos entre 140gr y 150 gr ?

26.- La vida de un automóvil sigue una distribución normal con desviación típica 12 meses. ¿Cuál debe ser el tamaño de una muestra de automóviles para tener una confianza del 95% de que el error de estimación de la vida media de un automóvil no supere los tres años?

27.-Se quiere estimar cuál sería la nota media de la prueba de matemáticas en un examen oficial si lo hicieran todos los alumnos de 2º de Bachillerato. El examen está preparado para que la desviación típica de la población (=1.

a) A partir de una muestra aleatoria simple de tamaño 500 se ha obtenido una nota media de 5.5.  Determine un intervalo de confianza al 95% para la nota media de toda la población.

b) ¿Qué tamaño de muestra será necesario si deseamos que el error de estimación de la nota media, al 95% de confianza, sea menor que una décima?

28.- La estatura de las personas adultas de una ciudad es una variable aleatoria que sigue una ley normal de media 
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a) Calcule la probabilidad de que la estatura media de una muestra de 36 adultos elegidos al azar sea superior a 174.

b) Determine el tamaño que debe tener una muestra para que  la probabilidad de que su media sea menor que 175 valga 0.972.

1) 
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 Solución:
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Por tanto, 52 litros es la capacidad total del depósito.

Otra forma de resolverlo:
[image: image16.png]



Si este fuera el depósito lleno a los ¾ cada cuadrado sería 39:3=13 litros que suponen ¼ del depósito por lo tanto el depósito que son 4 cuartos sería 4x13= 52 litros.
Solución : 52 litros capacidad total del depósito del coche

2) Según una encuesta reciente, de cada 15 españoles 9 no han leído El Quijote ¿Qué porcentaje de españoles ha leído El Quijote?

Solución:
[image: image17.png]6
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El 40 % de los españoles ha leído El Quijote.

3) La media de las edades de cuatro hermanos es 12,5 años y las edades de tres de ellos son 10, 12 y 17 años. ¿Cuál es la edad del cuarto hermano?

Solución:

Para calcular la media aritmética de las edades se deben sumar todas ellas y dividir entre cuatro y resulta 12,5. Si llamamos x a la edad del cuarto hermano, planteamos:
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Por tanto, el cuarto hermano tiene 11 años.
4) Marca con una cruz el círculo correspondiente a V o F, a la derecha de cada igualdad, según sea la igualdad verdadera o falsa.
[image: image19.png]N e
Jaia =2

) o
(a5 =g 452

000 <
OO0

Soluciom

N5+ 16=5+4=0
V25416 = A1 %9

b) Verdadero. ~Ax+/a = y4xa = v2%xa =22 xa = 24/xa
1457 =62

10 5By 5W 6D

2 Falsa. Cantragjernplo

c)Falsa. Contragjemplo





5) Resuelve el siguiente sistema de dos ecuaciones:   

Solución:
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Resolvemos por el método de reducción. Para ello sumamos ambas ecuaciones y se obtiene:  
[image: image21.png]5x=5 > x=1
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6) Calcula el valor numérico del polinomio x4 – 2x3 – 4x2 + 3 para x = -1.
Solución:

Sustituimos en el polinomio la x por el valor -1.
[image: image22.png](1= 21P-4C1R+3=1-2(1)-4+3=1+2-4+3=2




El valor numérico del polinomio en x = -1 es 2.

7) Para hacer una tarta de 750 gramos. Pedro ha utilizado 300 gramos de harina. Ahora quiere hacer otra tarta que pese 1 kilogramo. ¿Cuántos gramos de harina necesitará?
Solución:
Se puede realizar el ejercicio utilizando una regla de tres directa.
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Siendo x los gramos de harina que necesitará Pedro.

Ponemos las mismas unidades:
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Se necesitan 400 gramos de harina
8) Un euro equivale aproximadamente a 1,5 dólares. ¿Cuántos euros recibirá un turista americano si cambia en Madrid 600 dólares?

Solución:

Se trata de una proporcionalidad directa: 
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Recibirá : 400 €
8) Apoyamos una escalera de 13 m de longitud sobre una pared, de forma que su base queda separada 5 m de la pared al nivel del suelo. ¿A qué altura llega la escalera?

Solución:
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La altura a la que llega la escalera es 12 m.
10) Halla el ángulo A

Solución:
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   PROBLEMA Nº 1

Pedro tiene al lado de casa dos cibercafés, H y K, para conectarse a Internet. En el cibercafé H cobran 0,5 € el enganche a Internet y 0,02 € por minuto de conexión. En el K no cobran por el enganche pero cobran 0,03 € por minuto de conexión.

A) Pedro piensa estar 10 minutos utilizando Internet. ¿Dónde irá para que le salga más barato? Justifica con cálculos tu respuesta

Solución:

                 Cibercafé H: 0,5 + 0,02 · x;  si está 10 minutos: 0,5 + 0,02 · 10 = 0,7 €
                  Cibercafé K: 0,03 · X; si está 10 minutos: 0,03 · 10 = 0,3 €
                  Luego  le sale más barato en el cibercafé K.
B) Pedro se da cuenta de que en el cibercafé H sale, a la larga, más barato. ¿A partir de qué tiempo de utilización conviene estar en el H?

Solución:

A partir de 51 minutos le sale más barato estar en el cibercafé H:

Cibercafé H: 0,5 + 0,02 · 51 =  1,52 €
Cibercafé K: 0,03 · 51 = 1,53 €

   PROBLEMA Nº 2   

Antonio da todos los años dinero a sus sobrinos Andrés, Teresa y Pedro, que este año cumplen 16, 14 y 10 años receptivamente, para que se lo repartan proporcionalmente a sus edades.

A) Este año les ha dado 936 €. ¿Cuánto recibirá Pedro?

Solución:

16 + 14 + 10 = 40. Entre los tres suman 40 años
Cómo Pedro tiene 10 años, le corresponderán: 
[image: image28.png]



Pedro recibe 234 €

B) Cómo los precios suben, este año les ha dado un 4% más que el año pasado. ¿Cuántos euros les dio  en total Antonio a sus sobrinos el año pasado? 

Solución:

Si 936 € son el 104% recibido este año; el 100% del año anterior serian:
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